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Національний історико-архітектурний заповідник "Кам'янець"

▣ Кам'янець-Подільський – місто, що зберегло дух середніх віків. Тут Ви побачите одну з найбільших 
оборонних споруд України, фотецю, що займає провідне місце у світовій історії оборонного зодчества. 
Літопис приписує будівництво кам'яної фортеці литовським князям Корятовичам, які правили 
князівством у 60-90-х рр. XIV cт. Високий скелястий берег р. Смотрич, живописний краєвид, величезні 
вежі з таємничими латинськими надписами... Старе місто функціонує як унікальний містобудівний 
комплекс площею 121 га, відокремлений від решти районів міста глибоким каньйоном р. Смотрич.
Архітектура Старого міста - заповідника зберегла зразки культур різних народів (українців, поляків, 
вірмен, турків і росіян) та релігій (православної, католицької, іудейської, мусульманської), а саме: 
Турецький мінарет 17 ст.; - турецький та вірменський бастіони 17 ст.; Миколаївська (вірменська) церква 
14 ст.; дерев'яна Хрестовоздвиженська церква 18 ст.; монастирські комплекси 15-18 ст. орденів 
Домініканів, Францисканів.

▣ Однією з унікальних інженерних споруд заповідника є Замковий міст, що з'єднує місто та Замковий 
комплекс.  Він викликав немало суперечок щодо свого походження. За однією з гіпотез, міст було зведено 
римлянами у II столітті під час походу Траянового війська на Дакію.

▣ Завдяки унікальному поєднанню містобудівної, архітектурної, історичної спадщини Старого міста з 
ландшафтом каньйону р. Смотрич „Культурний ландшафт каньйону" визначено кандидатом до Списку 
світової культурної спадщини ЮНЕСКО.

▣ До нашого часу збереглася система потерн (ходів) і казематів. Денна вежа призначена для спостерігачів. 
Уявіть, можна піднятися на неї кожному і насолодитися оспіваним українським краєвидом!
Невід'ємною частиною Старого міста, його перлиною, є Стара фортеця, яка стала візитною карткою 
Кам'янця-Подільського, його символом.
Історія заснування фортеці починається в XII столітті. Немов продовження кам'яних скель височать 
башти фортеці.



Києво-Печерська Лавра
▣ Києво-Печерська лавра - православний монастир, заснований у 1051 році монахами 

Антонієм і Феодосієм у печерах біля літньої княжої резиденції Брестово поблизу 
Києва.
В одинадцятому столітті монастир став центром розповсюдження і затвердження 
християнства в Київській Русі. У дванадцятому столітті монастир отримав статус 
"лаври" – головного великого монастиря. Києво-Печерська лавра здійснювала 
широке будівництво ще з одинадцятого століття (Успенський собор, Троїцька 
надвратна церква). Наприкінці дванадцятого століття навколо Києво-Печерської 
лаври було возведено оборонні стіни (у 1240 році вони були зруйновані ордами 
Батия). У 1698-1701 році паралельно до них було споруджено нові фортечні стіни з 
бійницями і баштами. У 1731-1744 році споруджено велику лаврську дзвіницю, 
висота якої - 96,52 метра.
На території лаври поховано багато видатних осіб, зокрема, біля трапезної - 
генеральний суддя українського війська В.Кочубей і полтавський полковник І.Іскра. 
У Спаса на Брестові церкви - засновник Москви Юрій Долгорукий. Існує легенда, за 
якою місце, де тепер тече Дніпро, було морем. Коли Святий Андрій прийшов в Київ 
і поставив на горі, де тепер стоїть Андріївська церква, хрест, тоді все море пішло 
вниз. Але частина його залишилась і сховалась під Андріївською горою. Коли 
пізніше на цьому місці збудували церкву, то під престолом відкрилась криниця. В 
Андріївській церкві немає дзвонів, так як, за легендою, при першому ж ударі вода 
прокинулась би і залила б не лише Київ, а й все Лівобережжя.



Державний історико-архітектурний заповідник
 "Хотинська фортеця"

▣ Фортеця, яка пережила століття і бачила під своїми мурами полчища воїнів Османської 
імперії, повстанців Мухи, народних месників Дитинки, вояків Дмитра Вишневецького, 
Петра Дорошенка... Розташований на важливих транспортних магістралях, Хотин  
завжди привертав увагу завойовників. Під час визвольної війни українського В 1832 р. на 
території фортеці було збудовано нову церкву св. Олександра Невського.
Сьогодні Хотин - одне з найбільших міст Чернівецької області, важливий промисловий, 
туристичний і культурний центр Буковини. У вересні 1991 р. під час свята з нагоди 370-
річчя Хотинської битви було відкрито монумент на честь гетьмана України Петра 
Сагайдачного.

▣ У Хотинській фортеці проводилися зйомки багатьох популярних художніх фільмів: 
"Гадюка", "Захар Беркут", "Балада про доблесного лицаря Айвенго", "Три мушкетери", 
"Чорна стріла", "Стара фортеця", "Стріли Робін Гуда". Серед недавніх - екранізація 
кіностудією їм. Олександра Довженка твору відомого українського письменника Юрія 
Мушкетика "Яса".

▣ Беручи до уваги багаті історичні традиції міста, в 2000 році постановою Кабінету 
Міністрів України був створений Історико-архітектурний заповідник "Хотинська 
фортеця". А у вересні 2002 року древнє місто відзначило свій 1000-літній ювілей.

▣ народу проти польської шляхти у Хотин двічі вступали війська Богдана Хмельницького.



Національний дендрологічний парк 
"Софіївка"

▣ Уманський парк "Софіївка" є шедевром і зразком світового садово-паркового мистецтва кінця 
XVIII – початку XIX сторіч.
Національний дендрологічний парк „Софіївка"  є одним з найвидатніших творінь світового 
садово-паркового мистецтва кінця ХVІІІ — першої половини ХІХ ст.

▣ Сучасна „Софіївка" поєднує в собі функції в першу чергу „Історичного саду", згідно з 
Флорентійською хартією, науково-дослідного інституту Національної академії наук України, 
центру мобілізації та акліматизації рослинного різноманіття Правобережного лісостепу 
України, навчально-виховної бази, туристичної установи, музею садово-паркового мистецтва.

▣ Парк розкинувся на площі 154,7 гектарів на узбіччі старовинного міста Умань Черкаської 
області. Заснований парк у 1796 році багатим польським магнатом Станіславом Потоцьким на 
честь своєї дружини красуні-гречанки Софії, і був подарований їй в день її янгола у травні 
1802 року.
Ідея створення парку в романтичному стилі з використанням римської і грецької міфології 
належала самій Софії. Дивовижні пейзажі, екзотичні рослини, античні скульптури, водойми, 
каскади, фонтани, камінні гроти - все це можна побачити, відвідавши парк. Цей шедевр 
вражає відвідувачів своєю красою вже протягом 200 років. Туристичний сезон в Умані триває 
весь рік. Потік відвідувачів не зменшується ні влітку, ні взимку.

▣ Старовинними алеями парку бродили Олександр Пушкін і Тарас Шевченко, Іван 
Котляревський і Сергій Волконський, Павло Пестель і Михайло Бестужев-Рюмін, Володимир 
Сосюра и Максим Рильський. Сотні наших славних земляків далекого і близького минулого 
відвідували цей парк.
Багато  легенд складено і про саму Умань, одне із старовинних міст України. Місто героїчної 
та багатостраждальної долі. Ним володіла польська шляхта, його палили й розгромлювали 
вщент татари і турки, але воно знову й знову піднімалося з попелу. В Умані до сих пір 
знаходять залишки підземельних ходів, які служили місцевим мешканцям сховищами і 
своєрідними укріпленнями.



Софія Київська
▣ Софійський собор - всесвітньо відома пам'ятка архітектури і монументального живопису ХI 

століття. Дивне відчуття охоплює кожного, хто переступає поріг славетної Софії Київської. 
Десь поза стінами залишається гомінливе сьогодення, віки розступаються, і постає далеке 
минуле...
Заснування собору згадується в літописах як під 1017 р., так і під 1037 р. Будівничим Cв. Софії 
літописці називають великого київського князя Ярослава Мудрого. Джерела свідчать, що в цій 
справі Ярослав завершив починання свого батька Володимира - хрестителя Русі. 
Присвячений Премудрості Божій, собор, за задумом творців, мав утверджувати на Русі 
християнство.

▣ Упродовж сторіч Софія Київська була головною святинею Русі-України - "митрополією 
руською". Собор, як головний храм держави, відігравав роль духовного, політичного та 
культурного центру. Під склепінням Cв. Софії відбувалися урочисті "посадження" на 
великокняжий престол, церковні собори, прийоми послів, затвердження політичних угод.

▣ При соборі велося літописання і були створені перші відомі на Русі бібліотека та школа. На 
честь заснування Ярославом 1037 р. софійської бібліотеки перед входом до собору в 1969 р. 
було встановлено пам'ятний знак (скульптор І.Кавалерідзе).

▣ Софія — свідок й безпосередній учасник життя Києва протягом багатьох сторіч. Вона 
пережила навалу орд степових кочовиків у грізному 1240 році, періоди занепаду й 
відродження міста у XIV—XVI століттях, бачила національно-визвольну боротьбу 
українського народу під керівництвом Богдана Хмельницького проти польсько-литовських 
феодалів у XVII столітті.

▣ Великих збитків було завдано музею під час Великої Вітчизняної війни. Хоч сам Софійський 
собор не зазнав руйнування, однак були пограбовані архіви музею, вивезені цінні фрески XII 
століття з Михайлівського Золотоверхого монастиря, що зберігалися у храмі. Лише після 
війни їх повернули музею в пошкодженому вигляді.



Херсонес Таврійський
▣ Це місто-держава мало довге життя - майже дві тисячі років - і його історія є 

частиною історії Древньої Греції, Древнього Риму та Візантії...
Місто Херсонес було засноване древньогрецькими колоністами більше ніж 2500 
тисячі років тому на південному заході Криму. Нині його руїни - одна з 
найвизначніших пам'яток Севастополя.
Околиці міста були заселені різноманітними племенами, мирними та ворожими, 
а в середні віки, коли Херсонес набуває статусу християнської столиці 
півострова, навколо нього з'являється безліч монастирів та скитів, а також 
знамениті печерні міста. В кінці XIV століття навала кочівників поклала кінець 
існуванню міста, а його руїни поховала земля.

▣ Лише в 1827 році на цьому місці розпочалися розкопки, які майже відразу 
принесли Херсонесу ще одну назву - "Руська Троя". Масштаб досліджень та 
велика кількість археологічних пам'яток, що потребують збереження, 
спричинили до створення Національного заповідника "Херсонес Таврійський".

▣ Херсонес та його сільськогосподарська округа (хора) насичені пам'ятками, які в 
унікальному автентичному стані збереглися до сьогодення тільки на цій 
території та є надбанням світової цивілізації.
Комплекс пам'яток, що входить до складу заповідника "Херсонес Таврійський", 
має не тільки національне значення, а і міжнародне. До його складу входять:

▣ 5 археологічних комплексів - городище Херсонеса Таврійського, некрополь 
Херсонеса в Карантинній, фортеця Чембало, фортеця Каламіта, античні 
земельні наділи та садиби;

▣ 11 пам'яток архітектури на території городища та фортеці Каламіта.



Національний заповідник-острів "Хортиця"
▣ Острів "Хортиця" є найбільшим островом на Дніпрі, 

унікальність якого в рідкісному поєднанні на одній 
території різноманітних природних комплексів – 
цілинних степів, байрачних та плавневих лісів, 
наскальної рослинності, рідкісних та зникаючих 
видів рослин, пам’яток геології... Весь острів з 19 На 
Хортиці в мініатюрі представлені зразки усіх 
ландшафтних зон України. До новітніх часів 
степовим ділянкам поталанило зберегтися, 
насамперед, на східних схилах, уздовж узбережжя 
Старого Дніпра. Кількість видів рослин, що 
знайшли собі прихисток на прадавніх степових 
ділянках, перевищує 600 видів. 93р. є Національним 
заповідником.



▣Дякую за увагу!

               Презентацію підготувала
                                                      учениця 9 класу
                                                      Гикава Марія

▣     
 
                    


